21.05.2020 (2 «А» класс, 2 год обучения)

Тема: «Животные, занесенные в Красную книгу. Охраняемые виды животных нашей области»
Цель: познакомить учащихся с животными занесенными в красную книгу
Оборудование: презентация
Ход занятия
I. организационный момент
II. Основная часть
Нам мало известно о природе своего края. Сложно представить, каким многообразием видов наполнен животный мир Белгородской области. Однако развитие промышленности и сельского хозяйства, активный промысел многих видов, повсеместное использование химикатов, распашка земель, — эти и многие другие факторы привели к тому, что многие виды животных , которые еще вчера были массово распространены, стали встречаться реже или исчезать. Из 10000-12000 видов животных, распространенных в Белгородской области, более 100 видов животных можно видеть на страницах Красной книги России, еще более 250 видов животных требуют действенной охраны как редкие и исчезающие на региональном уровне
Этот раздел посвящен уникальным видам животных Красной книги Белгородской области, многих из которых, возможно, уже завтра не будет в нашем крае. В этом разделе собраны очерки по отдельным видам млекопитающих, птиц, пресмыкающихся, амфибий, рыб и насекомых. В каждой статье вы найдете информацию о систематическом положении вида, его охранном статусе и причинах занесения в Красную книгу Белгородской области, распространении и местах обитания, биологии и образе жизни, численности, указаны источники и литература
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1. Бескрылая кобылка
2. Гломерис шестиштриховый
3. Голубокрылая пустынница
4. Длинноголовка баэра
5. Дозорщик - император
6. Дыбка степная
7. Изменчивая кобылка
8. Изофия русская
9. Изофия степная
10. Кистехвост обыкновенный
11. Метропсис майра
12. Огневка трескучая
13. Блестящий муравей - древоточец
14. Мегахила округлая
15. Мелитурга булавоусая
16. Немка черная
17. Парнопес крупный
18. Пчела - плотник
19. Рофитоидес серый
20. Сапига пятиточечная
21. Сколия - гигант
22. Сколия дежана
23. Сколия мохнатая
24. Сколия шестипятнистая
25. Степной медовый муравей
26. Стронгилогнатус караваева
27. Черный муравей - древоточец
28. Четирехточечный муравей
29. Шмель армянский
30. Шмель глинистый
31. Шмель красноватый
32. Шмель ленточный
33. Шмель моховой
34. Шмель обыкновенный
35. Шмель пластинчатозубый
36. Шмель плодовый
37. Шмель подземный
38. Шмель степной
39. Шмель уклоненный
40. Березовый шелкопряд
41. Большая или ивовая переливница
42. Бражник вьюнковый
43. Бражник дубовый
44. Бражник липовый
45. Бражник прозерпина
46. Бражник средний винный
47. Бражник тополевый
48. Бризеида
49. Голубая лента
50. Голубянка дафнис
51. Голубянка пиренейская
52. Голубянка степная угольная
53. Дуболистный коконопряд
54. Желтушка ракитниковая
55. Люцина
56. Малиновая лента
57. Махон
58. Медведица геба
59. Медведица гера
60. Медведица госпожа
61. Мертвая голова
62. Мнемоза
63. Олеандровый бражник
64. Павлиноглазка (сатурния) грушевая
65. Павлиноглазка малая
66. Павлиноглазка рыжая
67. Павлиноглазка терновая
68. Пестрянка лета
69. Подалирий
70. Поликсена
71. Тополеволистный коконопряд
72. Цирцея
73. Червонец блестящий
74. Шелкопряд салатный
75. Шмелевидка жимолостевая
76. Шмелевидка скабиозовая
77. Шпорниковая совка
78. Азово - черноморская шемая
79. Берш
80. Быстрянка
81. Голавль
82. Голец
83. Гольян
84. Елец
85. Ёрш
86. Жерех
87. Налим
88. Подкаменщик
89. Сом
90. Подуст
91. Минога
92. Черноморский рыбец
93. Щиповка
94. Черепаха
95. Гадюка никольского
96. Жаба
97. Квакша
98. Ящурка
99. Степная гадюка
100. Гадюка
101. Степной лунь
102. Европейский тювик
103. Курганник
104. Змееяд
105. Большой подорлик
106. Могильник
107. Беркут
108. Орлан-белохвост
109. Балобан
110. Сапсан
111. Кобчик
112. Серый журавль
113. Дрофа
114. Ходулочник
115. Шилоклювка
116. Кулик-сорока
117. Поручейник
118. Большой кроншнеп
119. Большой веретенник
120. Малая чайка
121. Малая крачка
122. Филин
123. Сплюшка
124. Обыкновенный козодой
125. Сизоворонка
126. Европейский средний дятел
127. Обыкновенный серый сорокопут
128. Малая мухоловка
129. Обыкновенная горихвостка
130. Усатая синица
131. Просянка
132. Большой тушканчик
133. Вечерница гигантская
134. Горностай
135. Кутора обыкновенная
136. Перевязка
137. Русская выхухоль
138. Северная выдра
139. Норка
140. Хорь
141. Суслик
142. Хомяк

III. Итог занятия
Зарисовка животных Красной книги.
















































21.05.2020 (2 «Б» класс, 2 год обучения)
 
  Тема:  «Подведение итогов работы за год (Беседа за круглым столом). Выставка лучших работ»
Цель: формирование  ценностного представления о лесе и значении его для живой природы, выявить и обобщить знания детей о лесе; познакомить с лекарственными растениями и животными леса; формировать познавательную активность, пробудить интерес  к окружающему  миру; воспитывать бережное отношение к растениям и животным леса.
Ход занятия

	
Знаю лес и лес люблю,
В гости вас к себе зову.
Пусть на солнечной опушке
Раздается звонкий смех,
Игры, конкурсы, забавы.
Приглашаю к себе всех.
А в конце этого приглашения подпись:
Я люблю гулять по лесу,
В лес хожу я каждый день.
Все в лесу мне интересно:
Каждый куст и каждый пень.
Я веселый старичок, 
Старичок- Лесовичок !

	

















- Ну что, ребята, примем приглашение веселого Старичка - Лесовичка? И побываем в гостях лесного хозяина – Берендея. 
В гостях у Берендея
И так отправляемся в путь. Вот мы и на лесной поляне. На нашем пути встретился, а кто отгадайте по загадке.
Он - друг всех лесных зверушек
Лечит заек, мишек, хрюшек,
Всех излечит, исцелит
Добрый доктор …(Айболит) 

- Ребята, вспомните, кто такой Айболит?
Всех на свете он добрей,
Лечит он больных зверей.
Он лечит зверей разными настойками, пилюлями, мазями. 
Сейчас проведем викторину и узнаем,  чем лечились герои мультфильмов.

Вопросы для викторины:

1) Чем лечился Карлсон? (вареньем, печеньем) 
2) Когда болел Буратино, к нему вызвали троих докторов. 
                Кто были эти врачи? Что они ему принесли? (жаба, сова, богомол)     (касторку)              
                От чего   лечил Незнайку доктор Пилюлькин? (занозы вытаскивал)
3) Что приписал доктор Медуницин Незнайке от укуса пчелы?
          (медовый пластырь) 
        







 1 остановка «Лекарственные растения»
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 Многие лекарственные средства изготавливают из различных растений, которые растут и на нашей солнечной поляне. 
А какие - мы сейчас  узнаем, сделав первую остановку, которая так и называется
«Лекарственные растения». 

Тонкий стебель у дорожки,
 На конце его сережки,
 На земле лежат листки –
 Маленькие лопушки.
 Нам он как хороший друг
 Лечит ранки ног и рук… (подорожник)  
Это лекарственное растение используют для лечения ссадин и ран.

          Белые горошки на зеленой ножке… (ландыш) 
Этот цветок лечит сердце.

Растет она вокруг, она и враг и друг,
Как иглы - волоски,
Покрыты все листки.
Сломи хоть волосок –
 И капнет едкий сок на кожу.
           Хоть ори: о-о-ой, волдыри!
 Но если дружишь с ней,
 Ты многих здоровей:
           В ней витаминов – клад,
           Весной её едят...    (крапива)  
Это лекарственное растение может определить даже слепой человек.

Летом рад я свежей
Ягоде медвежьей,
А сушеная  в запас
          От простуды лечит нас…  (малина) 

Весной растет, летом цветет,
Осенью осыпается, зимой отсыпается,
А цветок – на ледок,
Лечит он от гриппа,
           Кашля и хрипа…    (липа)    
Эти растения используют для лечения простуды.

Ведущая: 
Сидит на палочке,
В красной рубашечке,
Брюшко сыто-
Камнями набито…   (шиповник)   
Это растение богато витамином «С».

Стоит в лесу кудряшка
Белая рубашка,
В середине золотая,
Кто она такая?    (ромашка)     
В сенокос горька, 
           А в мороз сладка, 
Ребята, отгадайте, что за ягодка? (рябина)   
Белым шариком пушистым
Я красуюсь в поле чистом,
Дунул легкий ветерок 
И остался стебелёк… (одуванчик) 
 2 остановка «Дары леса» 
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Следующая наша остановка «Дары леса» .Летом в лесу появляется большое количество различных плодов и ягод. Давайте разгадаем загадки из лукошка и увидим, какие же дары преподносит нам лес, в котором мы совершаем путешествие.
1. Невысок и коренаст поглядеть решил на нас, приподняв с утра, под ветками, лист с примятыми иголками. (Гриб)    
2. Растут на ветках группками, покрытые скорлупками. (Орехи)   
3. Не балует дуб детей, одевает без затей: все в его семейке носят тюбетейки. (Желуди)  
4. Каждой весною лапы еловые. (Шишки)   
5. Чем больше колец, тем старше жилец. (Дерево)   
6. Ловит солнышко лучистое, зрея на опушке.
    Покраснеет и душистая,  попадает в кружки. (Земляника
- Вот оказывается, как богат лес нашего друга Берендея!
                                                  
                                              3 остановка «Музыка леса»
Но наш путь продолжается и следующий пункт - 3 остановка «Музыка леса».
- Ребята, что можно услышать в лесу? (Шелест листвы и, конечно же, пение птиц).
Наш лес тоже наполнен трелями разных птиц, а каких - давайте отгадаем.

Кто в беретке ярко-красной,
В черной курточке атласной?
На меня он не глядит,
Все стучит, стучит, стучит.  (Дятел) 
 А какой звук создает дятел? (тукает: тук, тук) 

Угадайте, что за птица
Света яркого боится?
Клюв крючком, глаза пяточком,
Ушастая голова. Кто это?   (Сова) 
А какой звук создает сова?  (ухает: ух, ух)   

Чик-чирик! К зернышкам прыг!
Клюй, не робей! Кто это?   (Воробей)  
А какой звук создает воробей?  (чирикает: чик,  чирик)  

По лужку он важно бродит,
Из воды сухим выходит,
Носит красные ботинки,
Дарит мягкие перинки.    (Гусь) 
А какой звук создает гусь?  (гогочет: га, га, га)    

Под дождем она гуляет,
Щипать травку обожает,
Кря кричит, Все это шутка,
Ну конечно это - (утка).   
А какой звук создает утка? (крякает: кря, кря)   

Теперь, ребята, мы знаем, чьи голоса были слышны в нашем лесу.

                                                4 остановка  «Животные леса»
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На этом наше путешествие не заканчивается, и вот следующая остановка - «Животные леса». 
- Ребята,  каких вы знаете животных леса? 
На этой стоянке давайте поиграем в игру, которая называется «Сыщики».

Правило игры: вызывается один доброволец, ему дают посмотреть иллюстрацию животного, затем описать его внешний вид, повадки, место обитания так, чтобы зрители узнали, о каком животном идет речь.
Вот мы и побывали в гостях лесного хозяина – Берендея. Справились со всеми заданиями, которые встретились вам во время лесного путешествия.
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